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Nyhedsbrev fra DPAS
Årsmødet finder jo sted i Randers torsdag d. 14. til lørdag d. 16. marts 2013. I slutningen af november vil der komme yderligere information, herunder om abstract. Der vil blive deadline for indlevering af abstracts mandag d. 7. januar 2013, og man vil få svar om accept og præsentationsform omkring 1. februar 2013. 

Vel mødt til årsmødet i Randers.

Kursuskasse som skannede præparater har vundet indpas i flere og flere af de specialespecifikke kurser bruges og erstatter derved kursuskasser med mikroskopiglas.  De uddannelsessøgende og underviserne har taget godt imod teknikken og erfaringerne er gode. Man kan se præparaterne på www.patologi.org.

Der arbejdes med fornyelse indenfor www.patobank.dk. Der vil blive et afsnit for patologer og et for forskere. Endvidere arbejdes der med opdaterede kodevejledninger i patobank. Disse kodevejledninger tager udgangspunkt i DMCG’ernes patologibeskrivelser og bliver mere systematiske. 

DPAS vil forbedre og øge samarbejdet med patologerne i DMCG. Bestyrelsen har haft møde med østdanske patologer, som er med i DMCG-ere, i Hvidovre, og skal have møde med vestdanske patologer, som er med i DMCG-ere i Århus d. 13. december om eftermiddagen. DMCG.dk har i øvrigt fået ny formand: Urolog Michael Borre i Århus/Skejby. 
Specialespecifikt forskningstræningskursus for læger i hoveduddannelse i patologi afholdes d. 5. – 8. februar 2013 på Odense Universitetshospital. Forskningstræningskursus I bør være gennemført og lægen bør være på 2. år af hoveduddannelsen. Tilmelding via de postgraduate kliniske lektorer for Uddannelsesregion øst og nord, samt uddannelsesansvarlig overlæge Doris Schledermannfor Uddannelsesregion syd. Nærmere oplysning kan fås hos kursusleder Niels Marcussen, 65414800.
Selskabet er orienteret om en ændring i videreuddannelsen for hoveduddannelsesforløb i Videreuddannelsesregion ØST. Det tyder på, at der i fremtiden bliver 6 stillinger med uddannelsesforløb 12 måneder på en afdeling uden for RH, herefter 18 måneder på Rigshospitalet, og herefter 18 måneder på en anden afdeling uden for RH. Denne ændring medfører en yderligere forpligtigelse for de uddannelsesansvarlige overlæger og den postgraduale kliniske lektor ved konkrete uddannelsesplaner for de enkelte uddannelsesforløb at sikre at målbeskrivelsen for speciallægeuddannelsen overholdes. 
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