Vejledning til ALVAL SCORE skema
Skemaet skal udfyldes i forbindelse med besvarelse af præparat, hvor den ortopædkirurgiske afdeling angiver, at materialet stammer fra en patient med en metal og en metal (MoM) hofteledsprotese. Resultaterne vil af ortopædkirurgerne blive overført til den af regionerne oprettede hofteledsalloplastikdatabase.

Skemaet er udført, så det kan udfyldes på skærmen vha. knappen F11. Det udfyldte skema omdannes til en PDF-fil og vedhæftes patologibesvarelsen via ’Direkte funktioner’/’Billeder’/’filer’, hvor PDF-filen vælges ved ’åbn’ og der afsluttes med ’gem’. Patologibesvarelsen kodes med P3X111 for ”ALVAL SCORE skema udfyldt”. Denne kode bliver dog først aktiv pr. 1. april 2013. Man bedes derfor sikre, at man efter 1. april tilføjer koden til ALVAL præparater, der er modtaget i perioden 1. januar til 31. marts 2013. 
ALVAL SCOREN beregnes som summen af pointene opnået ved vurdering af Synovial lining, Inflammatory infiltrate og Tissue organization1. Hvis én eller flere af de pågældende enheder ikke kan vurderes, kan ALVAL SCOREN naturligt ikke beregnes. De øvrige punkter udfyldes, og det anføres i patologibesvarelsen, at score ikke kan beregnes.

Metalstøv: hvis metalstøv ikke kan erkendes i en HE-farvning, kan det være fordi partiklerne er meget små. Det anbefales derfor, at man, inden man sætter kryds i minus, får fremstillet et snit, hvor der kun er kernefarvning, evt. kan en jernfarvning anvendes.

Rubrikken Akut inflammation udfyldes med +, hvis der kan påvises inflammation med granulocytter.

Nye skemaer er tilgængelige på Dansk Patologiselskabs hjemmeside (DPAS)  http://www.danskpatologi.dk i Vidensbank under ALVAL skema, MoM skema og Ortopædkirurgi.
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