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	Til kursisterne

Teoretisk, specialespecifikt kursus

Leverens patologi 


Kære kursister.

Velkommen til det teoretiske, specialespecifikke kursus i leverens patologi, som afholdes 4.-5. marts 2010 i konferencelokalet på Patologiafdelingen, Rigshospitalet. For dem af jer, der ikke har været her før, ligger afdelingen i Teilum-bygningen, Frederik V’s vej 11, 2100 København Ø. 

Desværre har det i år ikke været muligt at lægge cases i en web-løsning, og jeg er derfor nødsaget til at ty til den næstbedste løsning. De 18 cases er indscannede og brændt på 2 DVD’er. På DVD nr. 1 ligger et program (Mirax Viewer), som I forinden skal installere på jeres computer. Det kan også hentes gratis på 3DHistechs hjemmeside: http://www.3dhistech.com/en/article/free-download. På Disk 2 ligger de dokumenter, I også kan finde på DSPAC’s hjemmeside, inkl. program, sygehistorier, kursusbeskrivelsen (med litteraturliste) og diverse algoritmer og tabeller for leverdiagnostik. Jeg håber, at alle DVD’er fungerer – ellers må I endelig kontakte mig på telefon eller mail.

For hver af de 18 cases skal der stilles en diagnose, og relevante differentialdiagnoser samt en begrundelse for valg af diagnose skal fremgå af den besvarelse, der skal sendes til mig på vainer@rh.dk senest torsdag d. 25. februar 2010.

Jeg ved, at det på visse hospitaler kan være et problem at downloade og installere software, men håber alligevel, at denne løsning ikke vil volde for mange problemer for jer. Jeg beklager endnu en gang, at det i år ikke er lykkedes at lave den optimale web-løsning.

Med venlig hilsen

Ben Vainer

overlæge, ph.d.
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